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Ata da Décima Sétima Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 04 

de Abril de 2024. 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência por motivo de compromisso profissional assumido 

anteriormente. Ausente o Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 02/04/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 034, 035, 036, 037 e 

038/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta ao requerimento nº. 20/2024 e às indicações 

dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 235, 237, 238, 239, 240 e 

243/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Ofício do Comandante da Guarda Municipal em 

resposta ao requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge. Ofício nº. 14/PMV/2024, da Secretaria Municipal de 

Administração, em resposta ao requerimento verbal de autoria do 

Vereador Bernardo Souza Machado. Ofício PMERJ/10º. BPM nº. 

205/2024, do Chefe da P/3, Capitão Robson Alves Guerreiro, em 
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resposta ao requerimento nº. 45/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke. Logo após, o Presidente Eduardo Ávila, convidou a 

Sra. Denise Nideck Gioseffi, representante legal da Associação das 

Mulheres Guerreiras Que Lutam (AMUGUEL) para fazer uso da 

tribuna por 10 minutos. A Sra. Denise cumprimentou a todos. Disse que 

está como presidente da Associação de Mulheres Guerreiras que Lutam 

(AMUGUEL). Informou que a associação é representada por um grupo de 

mulheres idôneas da sociedade civil, com consciência do seu dever como 

agente transformador na sociedade e na vida de outros. Disse que a 

finalidade da associação é auxiliar, amparar, abraçar e ajudar mulheres, 

independente do objetivo das causas. Explicou que essa associação vai ser 

uma ponte a quem lhes procurar, pois vão encaminhar essas mulheres aos 

órgãos públicos, pois as mulheres têm direitos e, muitas vezes, a falta de 

informação faz com que não busquem os mesmos. Informou que a 

AMUGUEL vai ser formada por um membro formal registrado em 

cartório, com presidente, vice-presidente, secretaria, tesoureira; tem 

também os diretores. Explicou que a AMUGUEL vai servir de amparo e 

apoio para mulheres que buscam a associação, para poder auxiliá-las. 

Informou que a AMUGUEL vai estar funcionando brevemente com um 

local próprio. Explicou que a AMUGUEL partiu de uma idealização de 

uma causa sua, que foi a co-dependência e a luta por uma doença crônica, 

que foi o câncer. Disse que tem muito orgulho de fazer parte da 

AMUGUEL. Os Vereadores Pedro Graça, Saulo Corrêa, Ailton Batista, 

Fabiani Vasconcellos, Fábio Antônio, Bernardo Machado, David Nogueira, 

Celsinho do Bar e José Amauri fizeram comentários, parabenizaram e 

colocaram seus gabinetes à disposição. Em seguida, a 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. 

Requerimento n°. 77/2024, de 04/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Presidente do DER-RJ, Sr. Luiz 

Roberto Pereira de Souza, solicitando providenciar a instalação de radar, 

com redutores de velocidade, na Avenida do Contorno, no trecho 

compreendido entre o Pesqueiro do Vitinho e a Pousada São Manoel, em 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 78/2024, de 

04/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Sr. 

Diretor da Cia. da Água, junto ao Departamento responsável, solicitando 

providenciar uma visita técnica no seguinte endereço: Estrada Valença x 

Rio das Flores 2064, em frente ao nº. 89, Beco dos Guidas, Bairro 

Biquinha, em Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

142/2024, de 04/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 
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Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando os seguintes 

serviços na Estrada da Saúde (Fazenda dos Macacos), em Quirino, na altura 

do ponto 34, da estrada Valença x Juparanã: 1- Construir uma rede de 

drenagem na estrada supracitada e realizar o manilhamento; 2- Realizar os 

serviços de limpeza e capina no local citado. Indicação n°. 143/2024, de 

04/04/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Secretaria Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja feita uma limpeza 

geral, com remoção de entulho, na parte alta do Bairro Varginha. Indicação 

n°. 144/2024, de 04/04/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, através de seu responsável, solicitando a poda das árvores do Posto 

de Saúde Plínio Tavares, no Bairro de Fátima. As Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. O Vereador 

Ailton Batista fez a solicitação do plenário para uma audiência Pública e 

convidou todos os Vereadores para discutirem o tema do ponto eletrônico para 

os dentistas da cidade, principalmente os concursados. Informou que essa 

audiência pública será no dia 24 de abril, às 17:30 horas. Disse que vai fazer o 

convite formalmente amanhã, através de ofício. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) cumprimentou a todos. Enviou pêsames à família do 

jovem que foi acidentado ontem na RJ-145, que já pode ser taxada como a 

rodovia da morte da Valença. Disse que precisam transformar essa dor em 

luta, para que essas mortes não caiam no esquecimento. Disse que nos 

últimos 5 anos foram mais de 15 mortes ali, por acidentes, de forma brutal; 

falou que muitas delas envolvendo motociclistas. Disse que fez um estudo 

que o Sistema Nacional de Trânsito delega essa competência ao município, 

e já passou da hora de nossa cidade ter um plano municipal de segurança 

do trânsito. Lembrou de outros trechos perigosos em Valença, que não têm 

a devida segurança de trânsito. Parabenizou o Vereador Ailton Batista, por 

ter direcionado o redutor de velocidade ao DER, mas acha que essa 

discussão tem que ser ampliada, para pensar num plano municipal de 

segurança de trânsito. Falou que a Prefeitura tem que parar de se omitir e 

falar que tudo é o DER. Disse que a Prefeitura tem que tomar para si a 

responsabilidade, e se for o caso “peitar” o Estado e fazer o serviço que 

precisa ser feito. Comentou que foi encerrado hoje o prazo para as filiações 

partidárias de quem deseja concorrer a algum cargo nas eleições desse ano. 

Disse que sai dessa primeira etapa do prazo de filiações muito orgulhoso do 

trabalho de toda sua equipe, pois conseguiram capitalizar 30 pré-candidatos 

a Vereadores e 02 Partidos. Agradeceu ao PSD Rio, na pessoa do Deputado 

Federal Hugo Leal, que tem apostado em seu trabalho; agradeceu ao 

Deputado Federal Pedro Paulo, presidente estadual do PSD, pela confiança 
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e pela força que tem dado para o desenvolvimento de políticas públicas em 

Valença; agradeceu a confiança dessas 30 pessoas. Informou que é pré-

candidato a Prefeito da cidade de Valença, com muito orgulho, e traz 

consigo a bagagem intelectual que adquiriu em seus 10 anos como gestor 

público e seus 16 anos de advocacia púbica. Parabenizou todos os 

Vereadores que também estão nessa empreitada e conseguiram boas 

filiações. Disse que a esperança vai vencer o medo. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que faz 

das palavras do Vereador David as suas, quando se diz respeito à 

conscientização no trânsito. Relatou que vem falando sistematicamente 

nesse plenário e já apresentou um requerimento ano passado e esse ano, e 

nem resposta obteve; disse que vai impetrar isso como improbidade 

administrativa do Prefeito Municipal, pela falta de resposta a um 

requerimento, que por lei tinha que ser respondido em 15 dias. Disse que 

em seu requerimento perguntou quanto se arrecada em Valença com as 

multas de trânsito; falou que não vê um trabalho educacional dentro de 

Valença; explicou que quando pergunta quanto é arrecadado é para 

transformar essa arrecadação num programa educacional dentro dos 

colégios, para conscientizar as crianças a respeitar o trânsito. Teceu 

comentários sobre a falta de conscientização no trânsito. Disse que não tem 

planejamento no município e não tem um trabalho educacional. Perguntou 

cadê a arrecadação que foi feita nos últimos 5 anos da Guarda Municipal. 

Teceu comentários sobre seu trabalho como Vereador. Reiterou sua 

pergunta de quanto foi arrecadado nos últimos 5 anos com as multas 

aplicadas pela Guarda Municipal no  município, e para onde foi o dinheiro. 

Disse que vai continuar trabalhando para trazer uma sede do IML para 

Valença. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Disse que vê acontecendo acidentes e já foram 

feitos aqui vários requerimentos pedindo redutor de velocidade ou radar; 

citou os lugares que já pediu a instalação de redutor de velocidade; fez 

menção a uma reportagem que viu sobre o custo de um resgate. Falou que 

se tivesse radares muitas vidas seriam preservadas. Disse que o menos caro 

e o mais importante para preservar vidas chama-se pardal. Falou que não 

sabe porque não acontecem certas coisas. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação a essa 

situação de pardal, disse que já fizeram vários pedidos nessa Casa, 

inclusive ele. Solicitou ao Presidente Eduardo Ávila que viabilize um 

encontro dos Vereadores com o Presidente do DER, porque acha que existe 

uma licitação em andamento de pardal, para onde tem as fábricas. 

Comprometeu-se estar junto, numa diligência no Estado, perante ao DER, 

para solicitar isso e passar para a população. O Vereador José Amauri 

pediu pela ordem, dizendo que um lugar extremamente perigoso é o trevo 

de João Dias. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 
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Corrêa) cumprimentou a todos. Falou que precisa desmistificar 

determinadas coisas, pois dizer que a colocação de redutores de velocidade 

é uma prerrogativa da Prefeitura é uma inverdade; disse que se o Prefeito 

fizer algum quebra-mola ou colocar um pardal numa rodovia estadual, ele 

está incorrendo em improbidade e vai responder por isso. Explicou que 

quando é uma estrada intermunicipal, que liga um município a outro, a 

competência é única e exclusivamente do Estado, e o órgão do Estado 

responsável por essa atribuição se chama Departamento Estadual de 

Estrada de Rodagem. Disse que seria excelente colocar pardais em todos os 

lugares, só que o custo de um pardal para o Estado não é barato. Falou que 

esse é um assunto que precisa ser tratado com seriedade e responsabilidade. 

Corroborou a sugestão do Vereador Pedro Graça. Comentou que aumentou 

muito o número de veículos automotores no Brasil e hoje tem um número 

enorme de motocicletas, dizendo que precisa ter um ensinamento de 

educação de trânsito. Fez menção à diminuição do número de acidentes 

com a implementação da Lei Seca. O Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Comentou que já tinha 

sido procurado com relação ao primeiro acidente, que comoveu a cidade de 

Valença inteira, dizendo que tem muitas pessoas cobrando o 

posicionamento dos Vereadores com relação a isso. Explicou que fez o 

requerimento, reforçando um pedido que o Vereador Bernardo já fez, e 

outros Vereadores também pediram. Disse que se o Diretor do DER não 

interagir com a nossa cidade vai ficar complicado. Fez menção à questão 

do IML em Valença, dizendo que quando ocorre um acidente desses em 

Valença é a demora para chegar a perícia do IML na cidade; teceu 

comentários a respeito; disse que a regularização da regionalização é uma 

ideia interessante, mas não está funcionando, e cabe à classe política se 

reunir e levar isso para a frente. Corroborou com essa solicitação ao DER. 

Comentou que estava na pauta de hoje a vinda do Secretário de Educação, 

através de um convite, para esclarecer alguns fatos sobre a CPI; informou 

que um dos fatos da CPI foi com relação à alimentação escolar; disse que 

hoje se deparou com a notícia que o pessoal da alimentação escolar não 

repassa verba para os agricultores desde dezembro; falou que já ficou 

sabendo que começou a faltar alimentos nas escolas com relação às 

hortaliças. Relatou que outra situação que colocou na última sessão foi a 

integralidade nas escolas, pois até agora não viu a integralidade 

funcionando; falou que isso é lei e precisa ser feito. Espera que o Secretário 

venha na próxima sessão, para que possa tirar essas dúvidas. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Com relação à situação dos radares, disse que não é uma situação que vem 

de agora, e essa Casa nunca foi omissa, visto que essa Casa não tem o 

poder de execução desse tipo de serviço. Comentou que em 2023 

começaram as ser instalados os primeiros radares lá no Cambota, próximo 
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à escola, que foi uma briga que ele teve nessa Casa já em 2021. Relatou 

que em 2023 colocou uma nota, e leu a mesma. Teceu comentários sobre 

uma reunião que houve nessa Casa, com o representante do DER e demais 

pessoas e instituições. Disse que podem começar a sensibilizar o 

Executivo, porque acha que é importante somar força. Falou que a 

Prefeitura Municipal de Valença pode começar a qualquer momento, 

através da Guarda Municipal e do Departamento de Trânsito, e fazer um 

trabalho de levantar qual o quantitativo de pessoas que trafegam naquele 

setor diariamente, para poder apresentar para o Governo do Estado o que 

realmente acontece na RJ-145. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge fez 

um requerimento verbal ao Secretário Municipal de Governo e ao 

Secretário Municipal de Administração, solicitando uma data, mais breve 

possível, para tratar da data-base do servidor municipal, que tem seu 

vencimento por lei no início do mês de maio de todo ano. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) relatou que hoje à tarde o Pedro Paulo entrou 

em contato com ele, pedindo que a Vitória pudesse fazer uso da tribuna. 

Explicou que não estava na Casa, mas ficou sabendo que tinha dois usos da 

tribuna para hoje. Informou que vai deferir o uso da tribuna para a próxima 

terça-feira. Com relação à visita ao Presidente do DER, disse que acolhe a 

sugestão dos Vereadores e vai fazer um ofício direcionado ao mesmo, para 

poder agendar essa reunião. Informou que a vinda do Secretário a essa Casa 

será também na próxima sessão, na terça-feira (dia 09), para tratar do 

apurado na CPI. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                          , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                         

E eu,                                , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 04 de Abril de 2024. 

 

 


